

Верить в призвание и успех

Каратаева В.

Верить в призвание и успех «Дарите радость людям, чтоб стать самим богаче», – под таким девизом вот уже 35 лет работает учитель музыки и мировой художественной культуры школы №35 Ольга Трубачева. За долгие годы педагогической деятельности она создала несколько рабочих программ и курсов, творческих проектов и методических пособий, по которым занимаются учителя музыки всего Таганрога.

Индивидуальная программа «Азбука музыкального театра» для младших школьников, практическое приложение «Сила музыки» для шестиклассников, проект по мировой художественной культуре «Отблеск вечной красоты», курс профильного обучения «Эстетика жизни» для старшеклассников, лекторий «Перед концертом» – эти и другие авторские разработки талантливого педагога получили признание коллег и пользуются большим интересом у учеников. В своей педагогической деятельности Ольга Трубачева старается применять активные формы и методы обучения, которые обычный школьный урок превращают в настоящий творческий процесс, где ученики не просто слушатели, а соавторы. На уроках Ольги Трубачевой ребята получают свободу действий, творческого развития и созидания. В результате такой работы порой рождаются настоящие шедевры: стихи, эскизы к мини-спектаклям, музыкальные и пластические импровизации, стильные дизайн-проекты. Ольга Васильевна из тех педагогов, которые, добившись серьезных успехов в профессии, стараются делиться своим опытом с коллегами.

Уже много лет она является руководителем школьного методического объединения учителей искусств. Среди наиболее востребованных разработок Ольги Трубачевой – рабочая тетрадь «Музыка в мире искусств» для учащихся 5-х классов, выпущенная в Ростовском институте повышения квалификации и переподготовки работников образования в 2010 году. Уже третий год по ней занимаются педагоги 17 таганрогских школ. В этом пособии кратко и доступно изложены основные темы уроков, присутствуют практические задания, которые помогают детям закрепить изученный материал, понять и глубоко осмыслить полученные знания. – Работая над этой тетрадью, я стремилась обеспечить учеников и учителей музыки удобным учебным пособием, которое отвечает требованиям образовательного стандарта, прививает школьникам потребность учиться, самостоятельно мыслить и действовать, воспитывает активного, творческого человека, – говорит Ольга Трубачева. Тетрадь понятна и проста в обращении, красочна иллюстрирована. В ней выделены доступные определения основных понятий и явлений искусства, которые учащиеся должны запомнить. Серия проверочных заданий «Угадай слово» и «Угадай мелодию» помогает самоконтролю учащихся и контролю со стороны учителя. Использование этого пособия на уроках создает атмосферу увлеченности искусством. При помощи тетради ребята сочиняют музыку, рисуют на темы музыкальных произведений, импровизируют на тексты стихотворений, участвуют в театральном действии. Оценить достоинства учебного пособия учителя музыки школ города смогли на методическом объединении, которое недавно состоялось в школе №35. Проводила его Ольга Трубачева. Открытый урок на тему «Богатырская тема продолжает звучать», прошедший в рамках объединения, вызвал интерес у педагогов, а пятиклассники, ставшие его участниками, смогли почувствовать себя настоящими артистами и проявить способности не только в музыке, но и в изобразительном искусстве, истории, литературе. – Искусство – необходимая часть жизни человека, его душа, – считает Ольга Трубачева. – Проблема духовности – одна из самых острых в нашем обществе, и пути ее решения мы ищем в правильном воспитании и образовании. Своей педагогической деятельностью я снова и снова пытаюсь ответить на важнейший вопрос: «Как сделать творчество для детей потребностью, а искусство – естественной, необходимой частью их жизни?» Многие уже

удалось, но останавливаться не собираюсь. Главное – твердо верить в свое призвание и успех.

ЦГТБ имени А.П.Чехова